
ATA DA SESSÃO Nº 20/2023

SESSÃO ORDINÁRIA 06.11.2023

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Luan Augusto Kempf (PTB)
solicitou que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº19/2023 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 16/10/2023 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. Leitura das
correspondências recebidas. “Ofício 218/2023. Lagoa dos Três Cantos 17/10/2023.
Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores. Ao cumprimentá-los
cordialmente, vimos através deste, com a finalidade de informar e solicitar a
compreensão dos senhores vereadores no sentido de postergar o encaminhamento
da legislação que trata da lei orçamentária anual. LOA Para o ano de 2024 até o dia
30/11/2023, cujo prazo previsto na lei orgânica é de 31 de outubro de cada ano.
Esta solicitação é de suma importância para a administração municipal,
especialmente visando atender a parte técnica na elaboração da peça acima
mencionada, de modo a adequar da melhor forma possível os recursos dentro do
plano contábil, ao aplicado ao setor público.Visa ainda melhorar a previsão mais
consistente de receitas e despesas com base de informações buscadas em órgãos
como, por exemplo, a FAMURS, entre outros. Especialmente nas questões de
recursos federais e estaduais, bem como. Em atendimento ao ofício circular.Número
26/2023 de 11/10/2023 o TSE Rio Grande do Sul onde informam sobre as tabelas
de classificação por natureza da receita e despesa orçamentária do tribunal de
contas do estado do Rio Grande do Sul. Cujos códigos e especificações deverão ser
adotados obrigatoriamente no exercício de 2024. Sem mais para o momento e na
certeza da compreensão dos senhores edis, subscrevo. Atenciosamente, Sérgio
Antonio Lasch, prefeito municipal”. “Convite Lagoa dos Três Cantos, 06/11/2023.
Excelentíssimos senhores vereadores, Câmara municipal de vereadores de Lagoa
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dos Três Cantos, prezados senhores, com os nossos cumprimentos através do
presente, venho convidar o senhor presidente e demais vereadores desta casa de
leis para participarem do primeiro festival de pesca infantil na Lagoa, a ser realizado
no dia 15/11/2023, a partir das 13:00, na praça da Lagoa. As inscrições para o
evento estão abertas até o dia 13/11/2023. Mais informações podem ser
esclarecidas junto ao departamento de turismo. Também aproveitando a
oportunidade para convidar a todos para participar dia 19/11/2023, a partir das 10:00
até às 19:00. Da terceira feira regional de artesanato, que acontece no pavilhão da
Lagoa Fest. Neste mesmo dia, à tarde, acontecerá o dia D de combate a dengue
também no parque da Lagoa Fest. Contando com a costumeira atenção de vossa
excelência, renovando nosso apreço e estima. Atenciosamente Andréia Weber,
coordenadora de turismo e meio ambiente, e Alessandra Freitag Responsável pela
vigilância sanitária. PEQUENO EXPEDIENTE: Houve um inscrito. Verº Diogo.
“Colegas, vereadores, servidores desta casa, comunidade que se faz presente. A
comunidade que nos assiste através das redes sociais. Secretário Régis, prefeito
Sérgio. Motivo que me traz hoje aqui. O pequeno expediente poderia aproveitar até
no momento da discussão dos projetos, mas eu não poderia. É deixar passar essa
oportunidade, até porque o tempo ele sempre é curto, então aqui no pequeno
expediente a gente consegue. Falar um pouco mais sobre o trabalho que é
realizado aqui pela nossa comunidade. Então eu quero inicialmente aqui falar de 2
projetos importantes, tá? Uma proposição que foi apresentada por mim na semana
passada que o projeto de lei hoje que vai ser discutido e analisado o que é o projeto
de lei número 64, que trata sobre o auxílio financeiro. Para as candidatas à nossa
corte municipal, então eu quero aqui prefeito agradecer já, de forma pública, o
atendimento dessa proposição. E também pedir o apoio dos colegas vereadores,
que eu não tenho dúvida nenhuma que será favorável, visto que a gente já teve
essa mesma. Esse mesmo projeto foi votado na nos anos anteriores, né? O primeiro
ano desta gestão. Então eu quero de fato agradecer, prefeito, ao encaminhamento
desse projeto.Valor, inclusive, foi aumentado em relação ao que foi No primeiro ano.
E isso é algo que é importante para nós incentivarmos também. As moças, as
meninas, mulheres aqui de Lagoa dos Três Cantos a participarem deste momento
importante, bonito e que leva a beleza de Lagoa dos Três Cantos não só por toda
nossa região, mas por todo o nosso estado.Outro projeto importante que eu gostaria
de tratar aqui é o projeto de lei número 67, que será discutido hoje também aqui
nesta casa. É um projeto que logo, que tive conhecimento desse projeto em outros
municípios. Achei importante que nós fizéssemos a mesma coisa. Não diria a
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mesma coisa, mas que a gente implementasse aqui em Lagoa dos Três Cantos algo
que pudesse atender a essa classe que gera tanto emprego e renda aqui para o
nosso município, que é a classe das empresas, dos empregadores, aqui para Lagoa
dos Três Cantos. Lá em 2021, quando fui presidente desta casa, nós inclusive
encaminhamos. Na época começamos a esboçar um projeto de subsídio financeiro
para as empresas. Contudo, naquele momento se passava por o auge da
pandemia. E logo na sequência, tivemos a Felicidade do estado promover um
Programa chamado Juro Zero e a União promover um Programa chamado Pronamp
para as empresas nós até em virtude das questões financeiras do município, não
conseguimos implementar esse programa naquele período, mas agora está sendo
apresentado aqui nesta casa um projeto que Visa subsidiar os juros financeiros, né?
Os encargos remuneratórios e financiamentos para as empresas. Aqui de Lagoa
dos Três Cantos, então, no momento da discussão, vai poder falar um pouco mais
sobre esse projeto? Mas eu gostaria, já aqui de antemão, eu tenho certeza do
entendimento também dos colegas vereadores, da importância de nós. É viabilizar
isso para as empresas da mesma forma como nós viabilizamos. Já outros
programas de incentivo para o setor agropecuário, para os para os universitários,
estudantes. Então, nesse sentido, senhoras e senhores, é importante que a gente
possa que realmente estar trazendo essas políticas públicas para valorizar quem
empreende aqui em Lagoa dos Três Cantos, muitas são as formas como a gente já
tem trazido essa valorização, inclusive com espaços na própria Lagoa Fest, que
devem ser como iniciados. A comercialização logo na sequência, entre outras a
outras formas de beneficiar apresentadas para esse setor, então, vou falar um
pouco mais sobre o projeto. No momento da discussão, mas eu queria aproveitar
esse momento aqui do pequeno expediente para ressaltar esses 2 projetos e pedir o
apoio de todos os colegas. Seria isso, senhor presidente? Muito obrigado por esse
espaço”. ORDEM DO DIA: Solicita à secretária que faça a leitura da emenda do
Projeto de lei executivo número 64 e 2023. “Projeto de lei executivo número 64/
2023. Autoriza o poder executivo conceder auxílio financeiro para as candidatas a
soberana do município de Lagoa dos Três Cantos e dá outra providência”. Em
discussão. O Presidente Luan se manifestou. “Então, como o Diogo já mencionou
no pequeno expediente, esse projeto, então, é um auxílio financeiro para as
candidatas a soberanas do município de Lagoa dos Três Cantos no valor de
R$600,00 (seiscentos reais) seria mais ou menos isso aí, então”. Verº Diogo.
“Senhor presidente, colegas vereadores em relação ao projeto número 64, né? até
para clarear aqui, no que que pode ser usado esse recurso não é esse recurso a
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que Visa a intenção quando propus ele para o executivo, foi de trazer uma maior
equidade também, né? Uma maior igualdade de condições mais é…Mais igualitárias
para todas as candidatas, não é? Sem antes, até a gente ter a relação de quantos
candidatos teríamos e hoje parece que foi publicado. Se eu não estou enganado,
são 6 candidatas, né? Então o valor do auxílio aqui ficou na casa dos 600,00 reais
onde as candidatas podem utilizar esse recurso tanto para despesas como o aluguel
da vestimenta, maquiagem, cabeleireiro. Enfim, né? Tudo o que for necessário ali
pra é apoiar elas nesse momento, nessa, nesse momento único e importante para o
nosso município, também não só para elas, mas é o momento que leva aí por 2
anos a corte de Lagoa dos Três Cantos e que vai trazer aí a beleza da mulher três
cantense então senhor presidente, seriam essas as informações aqui do projeto? E
mais uma vez agradecer a administração municipal por ter aceitado essa proposição
e ter encaminhado aqui para nossa discussão e análise”. Em Votação. Aprovado
por unanimidade. Leitura da emenda do Projeto de lei executivo número 65 de
2023. “Projeto de lei do executivo, número 065 de 2023. Institui o calendário de
eventos e/ou prorrogação de cultura. Tradição, folclore e lazer para o ano de 2024 e
dá outras providências”. Em discussão o projeto de lei do executivo número 65
2023. Em discussão? Verª Arilucia. “Senhor presidente. Colegas vereadores, a
comunidade que se faz presente ao prefeito Sérgio, secretário Régis e a
comunidade que nos assiste. Então, pelas redes sociais como todo ano, então a
gente passa esse projeto pela Câmara o encaminhamento desse projeto? Senhoras
e senhores, ele se faz necessário para oficializar as datas dos eventos. Realizadas
no nosso município. E possibilitar assim, a ampla divulgação dos mesmos. E
também evitar o conflito de Datas, né? Nos eventos que são realizados por todas as
entidades do município, era isso o senhor presidente”. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Leitura da emenda do projeto de lei executivo número 66/2023.
“Projeto de lei do executivo, número 066 de 2023. “Autoriza o município de Lagoa
dos Três Cantos assinar convênios de regulação com o consórcio público Agesan
Rio Grande do Sul. Em discussão. O projeto era executivo número 66/2023. Verº
Diogo. “Senhor presidente, colegas vereadores em relação ao projeto número 66
de 2023, que trata sobre a autorização do município, assinar um convênio de
regulação com o consórcio público Agesan até para poder clarear isso um pouco
para a comunidade, não é para quem está aqui para comunidade que nos assistem.
É hoje, não é? Quando nós falamos de Saneamento básico, né? Nós temos um
Marco legal do saneamento que se encerra o prazo até 2033. Se eu não estou
enganado, se não me falha a data. E para o município contratar formar uma agência
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reguladora única e exclusiva do município de Lagoa dos Três Cantos, o custo seria
inviável, né? Então, o que acabou acontecendo nas últimas reuniões, inclusive do
consórcio dos municípios do Alto Jacuí da Amaja. O que acabou sendo tratado?
Nós temos hoje aqui, além de Lagoa dos Três Cantos, nós temos +10 municípios
que não fazem que não possuem a água com a Corsan. Então nós temos 11
municípios na região do Comaja que não possuem água juntamente à Corsan. É, e
aqui a gente precisa deixar 1 situação muito Clara, não é que é algo que o prefeito
vem defendendo e particularmente, eu também entendo dessa forma de que a
gente deve buscar.Todas as alternativas para que a água aqui de Lagoa dos Três
Cantos continue ainda sendo gerenciada e administrada pelo município, é quando a
gente fala. Dessa situação, não é? É algo que muitas vezes pode até soar estranho
para outros municípios, mas vocês têm água municipalizada? Mas hoje, para nós, a
gente sabe que desafios, dificuldades, inclusive na reunião das comissões aqui nós
falávamos com os colegas vereadores. A gente sabe que existem dificuldades e em
todos os municípios vão ter dificuldades em relação à água, mas é algo que a gente
vai defender aqui, de manter ela municipalizada, porque a gente imagina a seguinte
situação. Se tiver essa água hoje sendo canalizada para uma empresa privada, nós
seremos apenas mais um município lá no meio para ser atendido, sem falar do
custo que isso viraria para o nosso cidadão. Então, em cima disso, prefeito, quero
que saiba que terá o apoio deste vereador. Eu Acredito que com certeza, dá da
maioria dos vereadores. Para continuarmos fazendo esse trabalho e mantermos no
formato como está hoje aqui em Lagoa dos Três Cantos. Então neste projeto aqui, o
que que nós estaríamos discutindo e, caso aprovado, autorizando o município a
firmar um convênio com o consórcio para fazer a regulação aqui do? Daquelas
alternativas aqui para o nosso município tá, então eu peguei aqui alguns números
aqui, até para a gente ter 1 noção, tá? Hoje nós temos 1 arrecadação de água no
ano 320.000 mil reais aproximadamente e a arrecadação em cima da coleta de lixo
é em torno de 130.000 mil reais, então a gente sabe que esses valores não é
colegas, eles não pagam as despesas que nós temos. Então é um trabalho árduo aí
que a gente tem pela frente, não é? E pode ter certeza que a administração está
realmente buscando uma alternativa, não é? Juntamente com esses outros
municípios, para tornar isso viável para o nosso cidadão. Então senhor presidente,
colegas vereadores, uma explicação básica aí sobre esse projeto, na verdade, é
somente autorizar a contratação do convênio com essa com esse consórcio. Para
nós buscarmos e continuarmos aqui com a nossa água municipalizada”. Verº Airton.
“Senhor presidente, colegas vereadores, prefeito, que nos honra com a presença
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aqui, secretário Regis, demais pessoas aqui presentes. Concordo com o colega
Diogo e o prefeito deve estar lembrado lá em 2014 Neste mesmo local, aqui a gente
aprovou um que eu digo um dos projetos. Mais ousados em termos de trabalho que
foi feito, que é a questão do plano municipal de saneamento básico e lá? Quem for
olhar o plano vai constar já sobre uma agência reguladora. E nós sabemos que para
Lagoa dos Três Cantos, para o nosso tamanho do município, isso é totalmente
inviável tá… a água municipalizada eu sempre sou e vou continuar sendo a favor.
Que eu acho que aquilo que nós podemos manter para nós da forma como está e
termos alguém que vai regular, que vai ajudar. E aí, o que? O que o colega Diogo
colocou sobre os números? Lá em 2014, a gente apresentou os mesmos números.
Não dessa forma né… muito mais detalhado ainda. E é assustador. Hoje o
município subsidia sim e bastante e bastante e tem muito mais rede de água hoje do
que tinha lá atrás. Hoje tem muitas redes municipais e nós vamos ter mais ainda,
podem ter certeza disso. Então é preocupante hoje e para quem realmente não
sabe, não conhece a história muitas vezes. Em função do que nós tínhamos
anteriormente, que era a companhia estadual, que era a Corsan. Quanto as
pessoas pagavam de taxa de água e quando o pessoal aqui paga. Achamos caro,
às vezes. Mas nós temos coisas que têm que ser revistas. E essa agência
reguladora, esse consórcio da agência reguladora que vai ajudar o município a
interpretar melhor estas situações, isso é fundamental e Diogo tem mais a questão
do próprio saneamento básico, a questão da coleta de esgoto. Tá? Eu sempre falo e
continuo falando. Muitas vezes nós estamos fazendo de conta que estamos fazendo
tratamento de esgoto, não existe. Nós estamos fazendo um tratamento primário hoje
no nosso município. Mas ao menos isso.Tem muitos lugares que nem isso não tem.
Então, é fundamental isso. Sou plenamente favorável a isso, plenamente favorável,
porque é fundamental para o nosso município que a gente tenha isso em mãos e
tenha esses dados para apresentar para a comunidade. O quão difícil é muitas
vezes é para o município, para o gestor, conseguir trabalhar sobre…com esses
números. Porque o primeiro lugar, quando falta, é ligado. Então a história de dizer
que a Lagoa dos Três Cantos seria mais um é verdadeira. Nós seríamos
simplesmente um número. Da forma como está hoje, nós não somos o número, nós
somos alguém. Então? Da minha parte, como o colega colocou. Eu sou plenamente
favorável a esse projeto. Ele é fundamental para aquele plano lá em 2014, que já foi
realizado, que deverá ser revisado novamente, estipular novas etapas, novos
prazos. Muitas coisas, vão lá atrás que praticamente passaram-se 10 anos, que era
diferente e hoje a perspectiva é outra, vão ser alterados. É fundamental, é
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fundamental, caros colegas que nós tenhamos, isto aprovado porque o município
precisa. Se não amanhã depois, nós vamos ser penalizados por isso. Existe um
novo Marco regulatório. E tá logo ali na frente 10 anos, passa ligeirinho. Quando nós
falávamos na elaboração do plano de saneamento, falava no Marco legal de 20
anos. Já se passaram 10. É rapidinho, certo? Seria isto, senhor presidente,
obrigado”. Em votação. Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça
a leitura da emenda do projeto de lei executivo número 67 de 2023. “Projeto de lei
do executivo, o número 067 de 2023, Autoriza o poder executivo municipal instituir o
programa de apoio juro zero para indústrias, comércio e prestadores de serviço
situados no município de Lagoa dos Três Cantos”. Em discussão o projeto de lei do
executivo número 67 de 2003 em discussão. Verº Diogo. “Colegas vereadores,
senhor presidente, gostaria até de me deter um pouco mais aqui sobre o assunto
deste projeto. É algo que nós buscamos em vários outros municípios e procuramos
adequar a realidade aqui de Lagoa dos Três Cantos, do nosso comércio, das
empresas que aqui estão estabelecidas. Então, esse projeto aqui na no primeiro
momento, quando eu tive a oportunidade e eu aqui, eu, eu vou citar O município
aqui porque o prefeito de lá com certeza vai ficar feliz também de eu citar a atitude
que ele está tendo lá e compartilhei com ele. Ele foi muito prontamente, logo
encaminhou a documentação para mim. Para que a gente pudesse analisar, a gente
fez algumas alterações no projeto. O projeto eu acabei buscando juntamente ao
prefeito Joãozinho lá de Boa Vista do Buricá. E nós adequamos aqui para a nossa
realidade aqui em Lagoa dos Três Cantos, então quero agradecer lá ao município
de Boa Vista do Buricá pelo também logo pelo pela atenção que nos deram aqui… é
esse projeto o intuito dele é da seguinte forma, onde nós estamos abrindo hoje,
discutindo esse projeto e, caso aprovado, ele seja abrindo um edital de
credenciamento para as instituições financeiras do município e também fora do
município para se credenciarem junto ao município, onde elas, depois de
credenciadas, elas poderão liberar um crédito de até 5.000 mil reais para as meis às
micros, micro empreendedores, individuais e de até 12.000 mil reais para as
microempresas ou empresas também de pequeno porte. É 12.000 mil reais para as
micro empresas, com um prazo de até 24 meses, com uma taxa de juro
estabelecida em um ponto 39 ao mês, onde os juros serão pagos e subsidiados pelo
município. Ou seja, a empresa pegou 10.000 mil reais ela vai pagar os 10.000 Os
juros serão pagos pelo município. Qual que é o intuito nosso em relação a esse
programa? Nosso intuito aqui é de realmente valorizar e incentivar as empresas
aqui do município, buscar dar condições deles, ampliar as suas negociações, oferta

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/B
C

4B
34

01
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 'B
C

4B
34

01
'



de produtos.Talvez gerar mais emprego, mais renda para os empregadores e
também para os empregados dessas empresas.Tem algumas particularidades que
são importantes aqui serem analisadas, né? Onde a análise de crédito ela não é do
município, ou seja, a análise de crédito, a operação financeira. Ela tem toda a
atribuição junto à instituição financeira. Então, se o Diogo vai até a instituição
financeira? Buscar o crédito e ele tiver algum restritivo, alguma restrição? Bem,
possivelmente, que a instituição financeira não vai aprovar o crédito. Então o
município não tem poder sobre essa análise de crédito? O município tem sim, né. O
poder de ter feito a lei e, caso aprovada, subsidiar os juros, onde isso gera uma
grande economia para as empresas aqui do município precisa com que essas
empresas tenham no mínimo 6 meses de 6 meses de vinculação aqui com o
município, com CNPJ ativo aqui no município. Então isso é um dos critérios que faz
parte dessa legislação no artigo sexto é, mas aí pode surgir senhor presidente uma
empresa que vende, olha, eu tenho 5 meses. De vinculação aqui com o município.
Então, na verdade, ela vai precisar esperar mais 1 mês para contemplar esses 6
meses de vinculação aqui com o município para poder participar desse programa.
Um programa bem interessante, um programa que visa aí dar uma atenção para os
empregadores, para os empresários aqui no município de Lagoa dos Três Cantos.
Nossas intenções já. Como eu havia falado aqui quando foi proposto isso aqui, lá na
administração, é justamente de fomentar emprego, né proporcionar um crescimento
econômico sustentável aqui para as empresas, buscar uma estabilidade financeira
para as empresas, né? E gerar renda para também os empregados. As pessoas
que trabalham nessas empresas. Cabe aqui ressaltar a importância que a gente
tem. De ter parcerias com as instituições financeiras é o juro. Hoje, deu um ponto
39. Ele daria hoje em algumas reuniões que eu acabei fazendo com 2 instituições
financeiras. Ele daria em torno de 136% do CDI. Hoje, a Selic com tendência de
queda. Então a gente sabe que é uma operação que é mais rentável para a
instituição financeira, mas também é uma operação que não gera nenhum prejuízo
e automaticamente ela está fazendo também um papel social e econômico junto às
nossas empresas aqui de Lagoa dos Três Cantos. Alguns números aqui, até para
gente elucidar um pouco do porque esse projeto nós temos hoje aqui dentro do
nosso município, 234 empresas CNPJ ativos, talvez tenha algum, alguns a mais,
porque isso daqui já foi. Os números levantados quando eu, quando eu comecei a
tratar desse assunto lá juntamente com administração com o prefeito, com o
Brunori,com o Eriberto, com o Regis, enfim com com a equipe técnica ali do
município. Então 234 empresas dessas nós temos 13 empresas de pequeno porte,
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63 microempresas e 158 meis. Esses são os números então levantados naquele
dia. Então senhor presidente é um projeto que eu vejo com bons olhos para a gente
poder dar uma atenção a esse setor industrial para Lagoa dos Três Cantos e
antecipadamente aqui, já na discussão já demonstrar aqui o meu apoio total a esse
projeto, seria isso, senhor presidente? Muito obrigado”. Verª Arilucia. “Também
quero deixar aqui, senhor presidente, né? Eu também sou favorável a esse projeto.
Então, dizer que é importante que a administração municipal adote medidas
proativas para apoiar as empresas do município, né, que desempenham um papel
muito importante para o fortalecimento e o crescimento do município né? É
fortalecendo assim as empresas. A gente sabe que vai resultar na manutenção e
criação de empregos e renda para o município de Lagoa dos Três Cantos. Então
deixar aqui também deu parecer favorável a esse projeto. O senhor presidente era
isso”. Presidente Luan. “Gostaria também de complementar, dizer então, antes da
votação que eu tô, sou totalmente favorável. Acho que é uma forma de incentivar as
nossas empresas, agradecer ao prefeito pelo que passou o projeto, então para nós.
De uma forma, prefeito realmente de incentivar as empresas. Gostaria também de
ressaltar aqui, acho que o Diogo na explicação antes ali ele acabou passando.
Também tem a questão do quantitativo dos empregos, dos empregos, né? É tem
que ser um número igual ou superior ao já existente pelo prazo do, no mínimo de 90
dias, né? Então, as empresas que se inscreverem também tem que ficar atento um
pouco nisso”. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Solicita à secretária que
faça a leitura da emenda da moção de apoio número 03/2023. Moção de apoio
03/2023. De autoria do vereador Airton José, Scheffel e subscrita pelos demais
vereadores da bancada do progressistas, moção de apoio ao chamamento de todos
os aprovados na primeira fase do concurso vigente da susep do Rio Grande do Sul,
para que sejam convocados.Para a segunda fase, teste de aptidão física prevista no
certame”. Em discussão a moção de apoio número 03/2023. Verº Airton. “Senhor
presidente, colegas, vereadores, pessoal, que está aqui? Diego que a gente
conversou. O intuito nosso com relação a essa moção de apoio é justamente pensar
em segurança pública. Mas não é uma coisa imediata. Essa é uma coisa mais pra
frente e o nosso município, que está no meio. Em cidades maiores hoje, graças a
Deus, tranquilos ainda. Espero que continue assim, mas a gente quer ter garantias.
Hoje temos muitos policiais militares trabalhando em presídios. Como teve um
concurso público para esse? Para isso, nesse sentido de preencher essas vagas.
Eu acredito que o policial militar deveria estar fazendo o policiamento fazendo
segurança pública aqui na região, nos outros municípios ou até até no nosso.
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Conversei com alguns policiais militares e confirmam isso. Então é, achei nada mais
justo do que pedir solicitar os caros, colegas vereadores que apoie esse nosso
pedido de moção.para nós encaminharmos isso ao governador a susep Para nós
encaminharmos isso ao governador, a susep que aconteceu realmente? Para que
de repente não vai acontecer de uma forma tão imediata, mas que nós sejamos
sejamos mais um que está ajudando que está apoiando. É para melhorarmos a
nossa segurança pública lá na frente. Nós não estamos falando de agora numa
questão imediata que vai ser hoje. Mas assim, ó, pensarmos no futuro. Hoje nós
estamos aqui como legisladores amanhã. Quem sabe serão outros. E também
deverão ter essa preocupação e queira nós que não tenhamos, continuamos tendo
esta mesma para que eles não tenham esta mesma preocupação que nós temos
hoje e hoje. É uma questão bem, é Crítica muitas vezes não aqui ainda, graças a
Deus, como eu repito, várias e várias vezes nós estamos bem, mas a gente pode
pensar nos outros hoje eu estou bem, então não é por isso que eu quero que
amanhã tenha problemas, então vamos se antever Se a gente pode ajudar, vamos
ajudar. Seria isso, senhor presidente? Obrigado”. Verº Diogo. “Senhor presidente,
colegas vereadores. Eu, durante o momento da discussão aqui tem algumas
informações que eu preciso externar um pouco aqui é em relação a moção, não é?
É primeiro dizer para todos. Não é que nos assistem que nos acompanham, que a
democracia, ela justamente, é a gente poder debater e escutar a opinião de todas
as pessoas. Então, é. E aqui nessa casa, não, não é diferente, não é? Em 2021 eu
fui presidente, né? Fui procurado para apresentar a moção. Naquele momento não
foi apresentado, né? Mas é livre para todo vereador poder fazer a apresentação de
uma moção aqui nesta casa. Não é isso, não é atribuição do presidente da Câmara
da mesa diretora.É na semana passada. Eu recebi algumas ligações, inclusive até
dizendo que a mesa diretora tinha travado. Não tinha passado, não tinha autorizado
passar nesta casa a moção. E aí eu pedi o número do protocolo da moção para
verificar se isso de fato era verdade, então eu gostaria de deixar claro isso aqui, né?
Que em momento algum isso aconteceu. Não, não. Essa moção foi protocolada
agora nos últimos dias, né? A gente já tinha até conversando nos bastidores. Com
todos os vereadores em relação à moção, e é uma opinião particular de cada um e
a gente precisa respeitar essa opinião. É algo que eu eu sempre gosto de debater e
discutir. Então é tenho certeza que hoje, no dia de hoje, eu tive várias pessoas que
me pediram, então é a favor, é contra, é a favor. Até com o voto a favor, contra ou se
abstém. O que você faz? E os demais, olha, cada um tem que ter uma opinião sobre
isso, né? Eu tenho a minha e vou apresentar. Eu recebi agora, inclusive, né algumas
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mensagens aqui pedindo sobre essa situação lá na própria moção fala, né? No
artigo 22 da lei de introdução às normas do direito brasileiro, né?E?Quando você
trata, né? Da dessa gestão da gestão pública, as exigências das políticas públicas
cabem ao cargo do gestor. Então é o que eu sugeriria até aqui. Para os os, os
colegas. Enfim, para quem é você fez esse movimento também que é importante,
né? Que levem essa demanda junto à também, ao, aos deputados, à assembleia
legislativa. Acho que isso é muito importante porque lá mesmo.Que tenho o poder,
né, do peso, da caneta e até porque não é assembleia legislativa, ela volta um
orçamento, esse orçamento votado pela assembléia legislativa, lá vai constar.
Quanto que vai para a segurança pública quando vai para a saúde e quanto vai
para, enfim, para cada para cada Secretaria e quando a gente fala de segurança
pública é uma. É uma coisa muito ampla.Não é para mim, me preocupa muito a
segurança pública sempre foi um defensor de segurança pública e eu entendo que
dentro da segurança pública a gente precisa investimentos em pessoas, sem dúvida
nenhuma.Em tecnologia e informação em várias, várias, várias situações, não é? E
também algo que me preocupa. É amanhã, depois um concurso do de outra
entidade de outra autarquia dentro do governo do estado federal ou até municipal.
Um concurso público. Eu tenho uma opinião muito clara sobre isso, e aí a minha
preocupação é. Começa a vir moção para a Câmara de vereadores para nós apoiar
os concursados Seja chamado os concursados do concurso público municipal, do
concurso do Banco do Brasil, da Petrobrás, entre outras. Então, senhoras e
senhores, eu gostaria apenas de fazer esse esse essa breve explanação, né? E
deixar de dizer que a gente deve respeitar a opinião aqui de todos, não é?E?Não é
nada pessoal contra ninguém, mas a gente tem que ter opinião, né? Me
perguntaram.Eu tenho uma opinião e eu vou externar a minha opinião no momento
do do voto e super de forma muito tranquila também. Então seria isso, senhor
presidente? Muito obrigado”. Em votação. Aprovado por Unanimidade 8 votos a
favor e um contrário. ASSUNTOS GERAIS: Verº Airton. “Senhor presidente,
colegas, vereadores, comunidade que nos assiste. Secretário Régis, mais uma vez
faz presente aqui não perde uma sessão, prefeito. Mais pessoas aqui presentes.É,
não poderia hoje deixar de usar a palavra.Final, aqui. E? Agradecer, prefeito. Pela
sua atitude com relação ao nosso assunto que tratamos na última sessão aqui. É
louvável o que o senhor fez. E parabenizo pela atitude que teve de verificar o
problema e buscar a solução. Obrigado por ter atendido por ter. A gente conversou
no outro dia, na terça-feira.Eu acho que foi fundamental esse trabalho que a gente
faz, porque eu sempre falei e continuo falando para todos. Meu objetivo é trabalhar
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por Lagoa dos Três Cantos. E se eu posso ajudar o prefeito? E se eu posso ajudar a
melhorar alguma questão eu vou ajudar independente independente? Do lado
político, partidário ou de time de futebol de religião, não me interessa. Eu estou aqui
para trabalhar pela comunidade e era uma questão que me preocupava e
esperamos seu prefeito, que tenhamos conseguido a solução. Não vamos dizer
100%, nós nunca vamos acertar, mas ao menos.O senhor fez aquilo que deveria ser
feito e tomou a atitude correta diga-se, de passagem Para sanar um
problema?Tomara que não tenhamos, chegamos mais. Isso que a gente aprenda
com esses erros que a gente comete. Todo mundo comete, tá perfeito mais uma
vez. Obrigado por nos ter atendido por ter atendido à demanda.Daquela questão, a
questão ambiental, que eu falei na na sessão passada.Que é fundamental.
Acabamos aprovando um projeto aqui, colega Diogo. O senhor tinha pedido lá atrás
falando sobre incentivos às empresas?É uma nossa grande preocupação, não é,
prefeito? O senhor sabe disso, que nós falamos e isso é fundamental. É esse tipo
de propósito que nós temos que ter aqui. Buscar em grandes cimento do nosso
município. Da nossa comunidade? Independente do que lado você esteja? Mas nós
só temos um único objetivo aqui.Lagoa dos Três Cantos seria isso, senhor
presidente? Obrigado”. Verª Arilucia. “Eu também quero aproveitar esse espaço. E
aproveitar também o gancho. Ayrton que você falou aí do meio ambiente?Acho que
nós já discutimos isso, né, prefeito, a algum tempo atrás.E a gente buscou junto da
Secretaria de desenvolvimento econômico, a gente poderia fazer talvez em forma
de indicação, né prefeito? Uma proposição. Mas eu acho que é uma conversa. Eu
também acredito que vale muito a pena.Várias pessoas, colegas da comunidade,
tem chegado até a mim. Eu acho que aqui também aos demais colegas, falando um
pouco em relação aos passeios, né? As árvores que estão, né? Os canteiros estão
tão feio Né? A calçada também. Mas isso a gente sabe. Prefeito, que pode ser feito
um projeto, não a curto prazo, né? A gente não está aqui fazendo promessa, mas
eu acho que a gente tem que cuidar. Né? A gente pode tentar fazer um, como é que
eu vou dizer? Um estudo de projeção dessas árvores que a gente tem aqui no
perímetro urbano?Né? A gente pode talvez substituir algumas, porque hoje a gente
tem cadeirantes na cidade, né? A gente tem mães com os carrinhos de bebê, né? A
gente tem várias pessoas ali, os próprios idosos mesmo, né? Isso o senhor já tinha
nos falado, né? Que isso a gente deveria pensar nisso também. Não vai ser uma
coisa de hoje para amanhã. Até porque, né? Airton, colega, você sabe que para
fazer isso também a gente precisa de regras, não é? Tem toda essa parte do meio
ambiente, né? A gente sabe hoje que tem árvores ali que estão prejudicando a rede
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pública, né? A rede de iluminação, melhor dizendo, então assim, tem várias
coisinhas ali. Então a quebra das calçadas a gente pode ver também que isso pode
influenciar nos tubos de água de esgoto então isso tudo tem que cuidar então isso
tudo não é de agora é de vários anos né prefeito então é uma coisa de se pensar ali
junto com a Secretaria de desenvolvimento juntamente, né prefeito com o meio
ambiente, para que a gente possa estar fazendo então um projeto para estar
revendo em algumas situações que estão acontecendo hoje, né? Mas que nem eu
digo para a comunidade, é tudo uma coisa que a gente tem que projetar. Não é uma
coisa que não é de hoje para amanhã novamente, eu estou dizendo uma coisa de
médio a longo prazo, era isso, senhor presidente.” Nada mais havendo para tratar
agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos os senhores e em nome
do povo de Lagoa dos Três Cantos deu por encerrada a presente sessão
convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada
no dia 20/11/2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 06 de novembro de 2023.

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente do Legislativo 1ºSecretário do Legislativo
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